
2013년 하반기 HME

해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당문제의 (   )안 답만 OMR 카드에옮겨주세요.
각문제는 4점씩입니다.
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 1

1. 안에 알맞은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것

입니까?…………………………………… ( )

3. 다음 중 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

………………………………………………( )

① 0.5, 6 ② 0.75, 0.06

③ 7.5, 6 ④ 0.75, 0.6

⑤ 0.75, 6

2. 다음 구의 지름은 몇 cm입니까?

4. 다음과 같은 모양을 만들기 위해서 필요한 쌓

기나무는 모두 몇 개입니까?

초등 6

7cm12cm

9cm

4.5@ =4.5@ =3
4

( )cm
( )개

( )

( )개

① 5L=5000mL ② 0.4L=400cm3

③ 30L=3000cm3 ④ 1700mL=1.7L

⑤ 6400cm3=6.4L

5. 다음 각뿔의 밑면과 옆면의 수의 합은 모두 몇

개입니까?

6. 빈 곳에 알맞은 수를 구하시오.

6
7

2
7@
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초등 6학년 2

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

10. 윤후네 반 학생들이 좋아하는 꽃을 조사하여

나타낸 띠그래프입니다. 전체 학생 수가 20명

이라면 코스모스를 좋아하는 학생 수는 몇 명

입니까?

7. 다음 원뿔에서 모선의 길이와 높이의 합은 몇

cm입니까?

8. 끈을 은정이는 4 m 가지고 있고 나경이는

1.6m 가지고 있습니다. 은정이가 가진 끈의 길

이는 나경이가 가진 끈의 길이의 몇 배입니까?

4
5

10cm
8cm

6cm

( )cm

9. 안치수가 다음과 같은 그릇의 들이는 몇 mL입

니까?

8cm

5cm10cm

( )mL

( )배

<좋아하는 꽃>

( )명

0 10 (%)10020 30 40 50 60 70 80 90

장미
(35%)

코스모스
(20%)

기타
(15%)

국화
(30%)

11. 한 모서리가 3cm인 정육면체 모양의 쌓기나

무 8개로 정육면체를 쌓았습니다. 이 정육면

체의 부피는 몇 cm3입니까?

( )cm3
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초등 6학년 3

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

13. 과자 40개를 수정, 진호, 상미가 2：3：5로

비례배분하여 나누어 가지려고 합니다. 과자

를 가장 많이 가지게 되는 사람은 몇 개 가지

게 됩니까?

( )개

14. 다음 나눗셈의 몫을 구할 때, 몫의 소수 열째

자리에 해당하는 숫자를 구하시오.

15. 다음 원기둥의 부피가 549.5cm3일 때, 높이는

몇 cm입니까?

12. 다음 회전체를 회전축을 품은 평면으로 잘랐

을 때 생기는 단면의 넓이는 몇 cm2입니까?

( )cm2

( )15cm

11cm

( )cm

5cm

65.78@2.7
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 4

초등 6

17. 다음과 같은 CD를 세워서 일직선으로 굴렸더니

굴러간 거리가 113.04cm였습니다. CD를 몇 바

퀴 굴렸습니까?

18. 직사각형 가와 나의 넓이는 같습니다. 안

에 알맞은 수를 구하시오.

( )바퀴

6cm

( )

가 나

6.24cm
cm4 4

5

cm6 1
2 cm

16. 다음 원기둥의 옆넓이가 282.6cm2일 때, 밑면

의 반지름의 길이는 몇 cm입니까?

( )cm

9cm

19. 컵에 물의 높이를 달리하여 담은 후에 막대로

치면 소리가 다르게 납니다. 이 원리를 이용하

여 다음과 같이 물실로폰을 만들었습니다.

‘라’음을 만들기 위해 부어야 하는 물의 양이

157mL일 때, 안에 알맞은 수를 구하시오.

( )

<물실로폰 만드는 방법>

① 안치수의 밑면의 반지름이 cm인 원

기둥 모양의 컵 8개를 준비합니다.

② 컵에 높이가 2cm가 되도록 물을 담아

가장 높은 음인‘도’를 만듭니다.

③ 컵에 담긴 물의 양은 높은 음에서 하나

낮은 음으로 갈 때 지금 컵에 담긴 물의

양의 씩 많아지도록 합니다.
1
4

도 솔 파 라 미 시 레 도 

2cm
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 5

초등 6

20. 다음은 밀로가 조각한 비너스상에 대한 내용

입니다. 비너스 조각상의 배꼽에서 무릎까지

의 길이가 76.8cm일 때, 이 조각상의 머리 부

분의 길이는 몇 cm입니까?

21. 사각형 가와 삼각형 나가 그림과 같이 겹쳐

있습니다. 겹친 부분의 넓이는 가의 빗금친

부분의 넓이의 0.28이고 나의 빗금친 부분의

넓이의 입니다. 빗금친 부분의 넓이의 합

이 180cm2일 때 삼각형 나의 넓이는 몇 cm2

입니까?

7
11

( )cm2

나가

( )cm

밀로의 비너스 조각상

은 배꼽을 기준으로

상반신과 하반신의 비,

상반신에서 목을 기준

으로 머리 부분과 그

아래 배꼽까지의 비,

하반신에서 무릎을 기

준으로 무릎 아래와 무

릎위 배꼽까지의 비가

모두 1`:`1.6의 비를 이
루고 있습니다.

목

머리 부분

배꼽

발

무릎

22. 어떤 직육면체를 다음과 같은 3가지 방법으로

9등분하면 잘린 직육면체 한 개의 겉넓이는

왼쪽부터 차례로 222cm2, 234cm2, 202cm2입

니다. 자르기 전 직육면체의 겉넓이는 몇 cm2

입니까?

( )cm2

23. 경사면의 기울기가 서로 다르고 위에서 봤을

때 한가운데가 뚫린 입체도형 2개를 붙여서

새로운 입체도형을 만들었습니다. 이 입체도

형의 부피는 몇 cm3입니까?

( )cm3

5cm

7cm
2cm

6cm
6cm 7cm

6cm

2cm

위에서 본 모양

6cm 7cm

2cm 4cm

4cm
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6학년 6

초등 6

24. 안치수가 그림과 같은 직육면체 모양의 수조

에 가로가 7cm, 세로가 10cm인 직사각형 모

양의 칸막이를 2개 설치하여 수조를 가, 나,

다 세 부분으로 나누었습니다. 다 부분에 1초

에 물이 2mL씩 나오는 수도꼭지를 틀어서 수

조에 물을 채우려고 합니다. 그런데 나 부분

의 바닥에 구멍이 나서 5초에 3mL씩 물이 새

어 나가고 있습니다. 수도꼭지를 틀어서 몇

초 동안 물을 받으면 가 부분의 물의 높이가

5cm가 되겠습니까? (다만, 칸막이의 두께는

생각하지 않습니다.)

( )초

7cm
5cm 4cm 6cm

가
나

다

25. 연수네 반 학생 30명이 가지고 있는 붙임 딱

지의 수는 서로 다릅니다. 붙임 딱지를 가장

적게 가지고 있는 학생은 12장, 가장 많이 가

지고 있는 학생은 50장을 가지고 있습니다.

붙임 딱지 2장은 지우개 1개로, 붙임 딱지 3장

은 공책 1권으로 바꿀 수 있다고 합니다. 학생

개개인이 가지고 있는 붙임 딱지를 남기지 않

고 지우개나 공책으로 바꾸는데 최대한 공책

으로 많이 바꾸려고 합니다. 학생들이 바꾼 공

책 수가 가장 많을 때와 가장 적을 때의 차를

구하시오.

( )권
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